

《7版》

不忘初心守望信仰 家国情怀铸就担当

中乔大三农实业集团在“晒晒皇后”品牌推广方面做了大量卓有成效的工作：在2016第十届北京国际钢琴艺术节之际，中乔大三农冠名名的“晒晒皇后”之夜专场音乐会在中山音乐堂上演，俄罗斯钢琴大师沃斯科利列斯基、华裔钢琴家陈必先等倾情献艺引爆全场，而“晒晒皇后”品牌也在旋律优美的乐曲中，被更多的国内外人士所认知；2016年12月，“晒晒皇后”品牌与中央党校马克思主义理论骨干人才培养计划博士研究生讲师团队合作，将品牌内涵上升到理论研究高度；中乔大三农实业集团在北京钓鱼台国宾馆协助举办了“一带一路”框架下的农业国际合作论坛，进一步推进“晒晒皇后”品牌借助“一带一路”国家战略走出去……

乔书领深有感触地说，一个民族的品牌应该是“有血有肉”的，是有精神、有信仰、有灵魂的载体，品牌所承载的精神、信仰、灵魂可以永久地传承下去。对于“晒晒皇后”品牌来说，评价品牌是否成功，不在于赚了多少钱，而在于帮助了多少老区人民精准脱贫致富。“积德行善、同心铸善”是“晒晒皇后”品牌的灵魂。近年来，国外农业品牌对国内的农业品牌冲击很大。作为一个农民企业家、中国十大杰出青年农民和党的改革开放政策受益者，乔书领表示要感谢、感恩我们的党，同时也在思考能为民族农业品牌崛起和精准扶贫工作做些什么事。中乔大三农实业集团在太行山发展生态农业和旅游产业，不是去跟农民兄弟姐妹争夺土地，不是去争利润，而是让利于农民兄弟姐妹，带领他们脱贫致富。集团公司为农民兄弟姐妹免费提供种子，免费提供富硒肥料。并且在太行老区以高于市场价收购他们的小米，解决了他们卖粮难的问题。

“品牌就等于我的人品！”乔书领表示，把“晒晒皇后”打造成富硒生态

农业领域的民族品牌，中乔大三农人一直有信心、有实力，将一步一个脚印，坚实走好每一步。

传承红旗渠精神

说到气壮山河的“人工天河”红旗渠，无人不充满敬仰之情。红旗渠承载着中华民族的精神信仰，承载着传唱半个多世纪、历久弥新的艰苦创业经典故事。无论时空变化，红旗渠永远植根于历史和时代，彪炳于亿万华夏儿女心中，矗立起永不褪色的丰碑。

乔书领是“红旗渠精神”的传承人、新旗手。在乔书领看来，“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的“红旗渠精神”，已成为民族精神的一个象征，是林州人民的传家宝，也是他多年创业路上秉承的信念。

通过不断的学习、积累、感悟和实践，乔书领别出心裁地提炼出红旗渠新精神——红旗渠精神是中国制造、中国创造的精神；红旗渠精神是美丽中国、中国梦的精神；红旗渠精神是“四个全面理论”的精神。

近年来，乔书领将绿色生态乡村旅游项目作为红旗渠投资发展的重要方向，倾心打造红旗渠国家智慧农业公园，公园以保护性开发皇后古村落为核心，利用当地丰富的资源建设太行生态博物馆、红旗渠画院等设施，将建成集古村保护、建筑观赏、文化体验、花海景观、农业休闲、健康避暑胜地、养老度假于一体的多功能农业主题公园。这项绿色生态乡村旅游项目将会解决大量周边村庄劳动力的就业问题。

红旗渠精神发祥地林州市，自上世纪60年代以来，经历了“战太行、出太行、富太行、美太行”四个阶段，被人们形象地称之为林州人的“创业四部曲”。乔书领带领中乔大三农人传承红旗渠精神，打造东方的信仰圣地，与

林州人民一起为富太行、美太行而战，回映着时代潮流。

2016年1月21日，对乔书领和中乔大三农实业集团来说，是一个值得铭记的日子。这一天，中乔大三农实业集团在人民大会堂举行年会，应邀出席的河南省原林县县委书记杨贵，亲手将一面书写着“红旗渠”三个大字的锦旗授予乔书领，并嘱咐他再接再厉，当好红旗渠精神传承人，带领太行老区人民共同富裕。

握着这位林县老书记、“红旗渠旗手”温暖而有力的大手，乔书领知道，他的人生和事业，将注定与红旗渠紧紧连结在一起，他这位“新旗手”将全心全意、义无反顾地把伟大精神薪火相传，让红旗渠梦、美丽乡村梦走进社会更多民众的心田。

杨贵老书记还在不同场合深情郑重地题写“感谢乔书领同志”“红旗渠劳模感谢乔书领董事长和中乔大三农集团”等，以示勉励。

2016年8月23日，由中国农业出版社主办的“中乔大三农现代农业创新发展暨红旗渠国家生态农业公园专题座谈会”在北京举行。多位红旗渠特等劳动模范出席会议。中国农业经济学会会长尹成杰，国务院参事刘坚，商务部原副部长何济海，国务院参事、中国农业大学教授何秀荣等专家到会并发言。乔书领在建设方案中提出，力争将未来的“国家生态农业公园”打造成集现代农业、观光旅游和革命传统教育为一体的综合性生态农业基地，为老区人民造福。

乔书领说，红旗渠精神是一种伟大的精神财富，我们每个人都有责任和义务把红旗渠精神传承好、传播好。作为红旗渠精神传承人，自己多年来信仰共产党，感恩共产党，相信共产党，听党话，跟党走，中乔大三农实业集团和太行老区人民手拉手，心连心，共同打赢脱贫攻坚这场硬仗，不忘初心，砥砺前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

同时，乔书领还别有见地地说，蜿蜒盘旋的红旗渠就像一条巨龙在华夏大地上蓄势待发。龙乃华夏图腾，是团结、和谐、力量的象征。利国利民谓之正大，正大是龙文化的核心；造福人类谓之光明，光明是龙文化的本质；顺天应民谓之智慧，智慧是龙文化的灵魂；福泽天下谓之仁爱，仁爱是龙文化的本真；和而不同谓之包容，包容是龙文化的源泉；正勇无私谓之无畏，无畏是龙文化的精神；革弊鼎新谓之变革，变革是龙文化的神魂；爱国奉献谓之担当，担当是龙文化的根本。我们作为龙的传人，应当努力传承、弘扬、守护红旗渠精神，歌唱红旗渠精神，助力这条巨龙乘势腾飞。

第十一届全国政协副主席、知名经济学家厉无畏为乔书领题词：“发展富硒农业，造福太行百姓。”民政部原副部长陈虹题词：“昔日红旗渠，今日黄金黍。”这是肯定、鞭策与寄托。



董事长乔书领看望31654部队官兵

诠释中乔特色与外交实力

醒目的“红旗渠精神”展板、高精尖的“晒晒皇后”品牌富硒大米、富硒水等系列产品、感人的引领乡村致富公益事迹……2016年10月22日，在国家体育场室外隆重举行的第八届“大爱无国界”国际义卖活动现场，中乔大三农实业集团受到外交部部长王毅等领导及国内外友人的关注与好评。这是中乔大三农实业集团向世界传播“红旗渠精神”、参与公益事业、走国际化交流与合作路线的一个里程碑事件。

2017年6月10日~9月10日，以“未来能源”为主题的世博会在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举办。作为阿斯塔纳世博会上一个特殊场馆，上海合作组织馆是阿斯塔纳世博会展馆中为数不多的国际组织场馆之一。8月11日，世博会上海组织合作馆举办了红旗渠专题日活动。作为中国参展企业代表，乔书领以“红旗渠精神”的传承人的身份，在红旗渠精神主题日开幕式上发表了主题演讲。他表示，上世纪60年代，中国林州人民，仅靠一锤一钎一双手，自力更生，艰苦创业、团结协作、无私奉献，在太行山腰凿出了总长1500公里的人工天河，这种精神，激励着一代又一代中华儿女砥砺前行，作为中国人，有义务有责任把红旗渠精神传播出去，让世界上更多的人得到这种精神的鼓舞，助力未来新发展。

上海合作组织馆首席运营官孙立发表讲话：“世博会是全球最高级别的博览会，展示人类追求超前的手段，寻求解决人类面临的重大问题的途径，是人类对未来生存形态的思考。上合馆诚邀红旗渠精神传承人乔书领先生率领红旗渠精神宣传团来馆，是因为红旗渠精神就是时代的精神，红旗渠精神也充分体现了上合精神，以‘光明之路计划’‘一带一路’中国国家战略为契机，弘扬上合及红旗渠精神、互动

欧亚经济共同体，意义重大。”

“红旗渠精神不只是林州人民的，也是上合国家、是世界的。乔书领先生有非常博爱的怜悯之心，除了在产业上帮助农民脱贫，还从精神上帮助农民精神脱贫，开创了全新的扶贫理念，给我们树立了很好的榜样，今天红旗渠精神专题日在上合馆展示，对上合馆来说，也是一个非常重要的事情，感谢乔先生及其代表团成员，为我们带来了新的视角和精神动力。”孙立这样谈道。

这次宣展活动内容，包括艺术展及艺术家现场演绎、主题论坛等活动，艺术展以摄影、水彩艺术、书画等艺术形式展示林州的沧桑巨变，展现红旗渠新新农村、新农民、新时代风貌。

国家一级导演、上海戏剧学院表演系主任佟瑞敏在启动仪式上说：乔书领是一个杰出的文化创意大师，是在土地上、大山里、草坪上做文化的人。

铸就文化信仰

中乔大三农实业集团在赋予事业与追求目标的文化含量上，颇下了一番功夫。他们制作了3D高清《美丽太行》红色经典纪录片，参与拍摄《往事如烟》等影视作品，用文化艺术作品的表现力、感染力和影响力，向社会播撒爱心和精神动力。

今年7月1日，开国将军后代合唱团在林州剧院精彩上演“七一”放声歌唱红旗渠大型文艺晚会，本次文艺晚会由河南省林州市委组织部、宣传部主办，中乔大三农实业股份有限公司承办。开国将军后代合唱团、抗日名将马本斋之子马国超将军向乔书领授开国将军后代签名的“唱响中国——开国将军后代合唱团”旗帜。

7月18日，由人民日报社指导，人民日报社人民论坛杂志社与河南省人民检察院共同主办，中乔大三农实业集团作为课题支持单位的廉政文化与中国梦高峰论坛在北京人民日报社报

告厅成功召开。

当天的论坛上，企业代表乔书领指出，无论从政还是经商，都应该讲廉洁、讲正气，有了廉洁正气，才能行得端、坐得正；有了廉洁正气，才能面对困难冲锋陷阵、面对诱惑心如止水；有了廉洁正气，才能是非分明。红旗渠精神之所以历经近半个世纪而不衰，因为它代表的正是廉洁奉献的精神。中乔大三农始终把传承与弘扬“红旗渠精神”视为己任，今天，实现中国梦需要大家共同努力，它不仅需要领导干部始终保持清正廉洁，带领广大人民群众辛勤创业，也需要我们每一个人大力弘扬我们民族固有的清正廉洁的传统美德，齐心协力助推“中国梦”早日实现。

随着经济发展和进步，各种不良现象值得警惕，比如说一些人价值观扭曲、利己主义严重，甚至危害社会；有的官员贪污腐败，破坏政治生态，无视百姓利益；再比如说当前的环境污染、土地污染、食品安全等，影响着百姓身心健康。因此，社会需要正气、正义、正能量，而乔书领大力弘扬“红旗渠精神”“西柏坡精神”，其出发点和落脚点正是扬正气、树新风、守信仰、促和谐、造福万众。

在谈到廉政文化建设中，乔书领表示，他能一步一步走到今天，亲眼目睹和见证了中国的改革进程和巨大变化，中华民族伟大复兴的脚步声越来越近了，也越发体会到反腐倡廉对实现中国梦的重大意义。党和政府历来重视反腐倡廉工作和廉政文化建设，尤其是党的十八大以来，反腐力度不断加强，通过打击“乱作为”“暗箱操作”等腐败行为，维护了公平开放的市场环境，营造了一个更健康、更开放、更透明的市场，给民营企业的发展带来利好。习近平总书记在去年提出构建新型政商关系，这不仅是要求官员清白纯洁，不搞权钱交易，也要求企业家们要老老实实做事，扎扎实实做人，光明正大搞经营，不要投机取巧。

乔书领认为，经营一个小企业，主要是管理别人，但企业一旦做大，更重要的就是要管好自己。要把自己的心当成一块田地，勤加管理，心常耕耘。做企业，先要把自己这个人做好。干任何事情，实际上都是一个提升自己能力、磨砺自己品行、磨练自己意志的过程，在这个过程中，随着自己道德境界的提高，自己的事业也会得到不断发展。

乔书领常对身边的朋友和乡亲们说，一个人的改变因精神的改变而改变，世界的改变也因精神的改变而改变。当今世界正经历一场精神危机，很多人没有信仰，没有精神支柱。人一旦有了精神和信仰，什么事情都好办了。他能有今天的发展就是信仰共产党，跟着党的改革开放政策的方向指引努力奋斗的结果。所以他要感恩、感谢我们的党。他觉得红旗渠精神永不过时，在现在这个社会仍需要大力传承和弘扬，更要发挥更大的精神和信仰作用。

“渊雅高尚，卓然不拔，勇于探知，敢为人先。你是红旗渠精神的传承与续存，你是智慧华彩的践履与躬行，你笃行维新，众德光备，你是时代的明德垂范。”2016世界儒商大会暨第七届“孔子儒商奖”颁奖活动在山东济宁隆重举行，乔书领荣获“孔子儒商奖”，以上是该活动组委会对乔书领的颁奖词。

红旗飘飘迎朝阳，彩虹架起中乔梁。中乔连着百姓心，爱国爱民热爱党。永远跟党走，满怀理想，为人民服务。“三农”创辉煌，中乔人前进在“一带一路”上。求实创新为国争光，红旗飘飘迎朝阳。为实现美丽的中国梦，我们在希望的田野上，中乔人高举红旗向前向前向前向前向前……一首格调高昂、旋律优美的《中乔之歌》，唱出了中乔人的博大志向和实干作风，同时也唱出了中国人特有的精神与信仰。在希望的田野上，中乔人高举信仰旗帜，为中国的“三农”事业及人民群众信仰的重构与延续，注入了生生不息的力量，用大爱铸就了时代的精神丰碑。

（本文配图由中乔大三农实业集团提供）



赠送锦旗



富硒谷子



军粮送——富硒小米



晒晒小米